
 
З 2022 року Україна — найбільш замінована країна у світі. Діти можуть натрапити 
на вибухонебезпечні предмети просто під час прогулянки, особливо на територіях, 

де велися бойові дії. 

 
 

Міни протипіхотні 

 
Міна означає боєприпас, призначений для встановлення під землею, на землі або поблизу поверхні 

землі або іншої поверхні та призначений для вибуху від присутності, близькості або 
безпосереднього впливу людини або транспортного засобу, що рухається. 

Протипіхотні міни невеликі за розміром і, зазвичай, призначені для того, щоб вбити або сильно 
поранити людину. Протипіхотні міни відрізняються формою, кольором та розмірами. Вони 

можуть бути виготовлені з різноманітних матеріалів, але найчастіше мають пластиковий або 
металевий корпус. 

 
Вони, як правило, зеленого, коричневого, темно-коричневого кольорів, які легко зливаються з 
навколишнім середовищем.Із часом вони можуть поіржавіти і знебарвитися, але залишаються 

небезпечними.У мін не буває терміну придатності. 
За нанесенням уражень їх можна поділити на осколкові та фугасні. 

Фугасні міни завдають пошкоджень надлишковим тиском, силою вибуху. Вибух відбувається, як 
тільки людина наступає на міну. 



Осколкові міни завдають пошкоджень живій силі противника осколками свого корпусу або 
готовими забійними елементами (металеві кульки, ролики, стрілки), які знаходяться усередині        

                                                                                        пристрою. Вибух відбувається, як тільки 
людина зачіпає розтяжку. 

Міни протитранспортні 

 
Протитранспортні міни набагато більші за розміром, ніж протипіхотні, призначені для знищення 

транспортних засобів. 
Вони відрізняються формою, кольором, розмірами і виготовлені з різних матеріалів. Також 
можуть бути небезпечними для людини, незважаючи на те, що розроблені для знищення і 

знешкодження транспортних засобів. 
Поруч із протитранспортними мінами можуть знаходитися встановлені на них або під ними 

протипіхотні міни. Протитранспортні міни також можуть бути оснащені спеціальними елементами 
невилучення, що активуються при спробі доторкнутися до міни або іншим чином                              

                                                                    зрушити її. 
Вибухонебезпечні предмети 

 
Вибухонебезпечні предмети - всі боєприпаси, що містять вибухові речовини, ядерне паливо чи 

матеріали ядерного синтезу, біологічні та хімічні речовини, а також всі аналогічні й подібні 
предмети чи компоненти, що є вибухонебезпечними за своєю природою. 

Міни-пастки встановлюються в будівлях, спорудах, поблизу предметів щоденного вжитку, зброї, 
на дверях, вікнах, дитячих майданчиках. Якщо не ви поклали цей предмет, - не торкайтеся його. 

Це може бути дуже небезпечно! 

 
Саморобним вибуховим пристроєм може виявитися будь-який предмет, залишений без нагляду. 

Підозрілими також вважають предмети, нетипові для даної місцевості та умов. Нічого не робіть із 
підозрілими предметами: вони можуть виявитися вибуховими пристроями і призвести до вибуху, 

численних жертв і руйнувань. 



Вибухонебезпечні залишки війни як-от: гранати, мінометні міни, ракети, артилерійські снаряди, 
запали та підривники, детонатори і патрони, бомби тощо більш 
поширені, ніж наземні міни, тому випадки травмування від них 

трапляються набагато частіше. Вони можуть поводити себе як міна 
і вибухнути, сіючи смерть і завдаючи травм, за будь-якої взаємодії 

з ними: під час 
                                                                                            торкання до 

них або їх переміщення, якщо наступити на них або вдарити 
каменем. 

 
Залишені боєприпаси дуже нестійкі до зовнішнього впливу і можуть вибухнути при будь-якій 

взаємодії з ними. Територія навколо може бути замінована. 
Якщо касетні боєприпаси не вибухнули, то вони залишаються чутливими навіть до незначного 

зовнішнього впливу, знаходяться в бойовому стані ще багато років і становлять велику небезпеку 
для мирного населення. 

Підривники та детонатори можуть бути як маленькими, так і великими. Це найчутливішими 
елементи мін та боєприпасів. Вони завжди небезпечні й можуть нанести серйозні травми людині, 

яка взаємодіє з ними. 
 

Офіційні попереджувальні знаки 

 
Якщо ви бачите офіційні попереджувальні знаки, ви маєте сприймати цю територію як заміновану 
(забруднену вибухонебезпечними предметами). Ви зобов'язані повернутися назад дорогою, якою 

прийшли, і знайти альтернативний, безпечний маршрут. Заходити на територію промарковану 
офіційними попереджувальними заборонено. Це небезпечно, як для вашого життя і здоров’я, так і 

для інших людей. Не наражайте їх на небезпеку. 

 
Також, за пошкодження або крадіжку попереджувальних знаків українським законодавством  

передбачено адміністративну та кримінальну відповідальність (штраф, виправні роботи, 
позбавлення волі тощо). Офіційні знаки встановлюють військові, представники Державної служби 
з надзвичайних ситуацій, співробітники міжнародних та національних організацій, які пов’язані з 

протимінною діяльністю. 
Неофіційні попереджувальні знаки 

Неофіційні попереджувальні знаки встановлюють звичайні люди, які хочуть попередити інших 
про небезпеку. Це можуть бути написи «Небезпечно - міни» фарбою на фанері, папері, стіні, 



паркані. Це може бути купа гілля, яскраві стрічки, будь-що, здатне привернути вашу увагу. Кожен 
із таких знаків встановлено якоюсь людиною по можливості з наявних на той момент підручних 

засобів. Якщо ви бачите неофіційні попереджувальні знаки перед собою - сприймайте цю 
територію як заміновану. 

 
Вам треба повернутися назад шляхом, яким ви прийшли, і знайти альтернативний, безпечний 

маршрут. 
Ніколи не варто перевіряти: чи це не жарт? Неофіційні попереджувальні знаки - прапорці, мітки на 

деревах, прим'ята трава, часткові завали на дорогах, перешкоди у вигляді блоків або імітована 
огорожа - попереджають про небезпеку. 

 
Небезпечна поведінка 

 
НІКОЛИ не ігноруйте попереджувальні знаки.НІКОЛИ не прибирайте попереджувальні знаки. 
Цими діями ви наражаєте на небезпеку життя інших людей.НІКОЛИ не підбирайте, не збирайте 
мін/вибухонебезпечних залишків війни або будь-яких інших предметів, які не можете розпізнати 

або вони виглядають незвично. Це небезпечно! 
 

 
 

НІКОЛИ не торкайтеся вибухонебезпечних предметів, не штовхайте їх, уникайте будь-якої 
взаємодії з ними.НІКОЛИ не фотографуйтеся/не робіть селфі поряд із вибухонебезпечними 

предметами. 
НІКОЛИ не запалюйте міни і вибухонебезпечні залишки війни. 

НІКОЛИ не збирайте самі і не дозволяйте будь-кому збирати міни і вибухонебезпечні залишки 
війни. 

 
 
 



Правила та алгоритми безпечної поведінки.  Що робити, якщо ви побачили 
боєприпас: 

 
1. Зупинитися. 

2. Стояти і не рухатися. 
3. Не панікувати. 

4. Попередити інших навколо вас, щоб зупинилися і не рухалися. 
5. Не наближатися до вибухонебезпечних залишків війни. 

6. Подивитися уважно навколо. Проаналізувати те, що бачите. Що з побаченого викликає у вас 
занепокоєння? 

7. Відійти назад тим шляхом, яким прийшли, на безпечну відстань (300 метрів) і повідомити про 
знахідку Державну службу з надзвичайних ситуацій (ДСНС) за номером 101. 

Що робити, якщо ви опинилися на замінованій території: 

 
1. Зупиніться. 

2. Лишайтеся на місці. 



3. Не панікуйте. 
4. Озирніться навколо себе, не рухаючись. 

Є 3 рекомендації залежно від ситуації: 
1. Повідомте інших (якщо ви не один) і попросіть їх зупинитися. 

2. Попросіть про допомогу (викликати ДСНС за номером 101), не заохочуючи людей заходити на 
мінне поле. 

3. Скористайтеся мобільним телефоном і зателефонуйте до ДСНС за номером 101. 
НЕМАЄ безпечного виходу з мінного поля. 

БУДЕ КРАЩЕ, ЯКЩО НАСАМПЕРЕД ВИ ТУДИ НЕ ПІДЕТЕ. 
Коли ви перебуваєте вже на безпечній території, розкажіть іншим людям, щоб вони трималися 

подалі від цієї місцевості. 
Що робити, якщо ви побачили пораненого на замінованій території: 

 
 

1. Зупиніться. 
2. Не панікуйте. 

3. Не входіть у небезпечну зону/не підходьте до постраждалої особи. 
4. Не дозволяйте нікому іншому бігти до постраждалого - це небезпечно, там можуть бути інші 

міни. 
5. Негайно викличте ДСНС за номером 101 та швидку допомогу за номером 103, переказавши 

побачене якомога точніше. 
6. Підтримуйте розмову з потерпілим, переконуючи його, що допомога вже йде. 

Якщо зателефонувати неможливо - негайно йдіть по допомогу. 
Пам’ятайте три золотих правила безпечної поведінки. Якщо бачите міну або боєприпас: 

Не чіпайте! Не підходьте! Зателефонуйте 101! 
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